

## Pokyny pro vyplnění návrhu ve věci péče soudu o nezletilé

### Všeobecné

Tiskopis návrhu je vyhotoven pro potřebu otce i matky. Návrh se podává **nejméně ve čtyřech vyhotoveních** tak, aby každému z účastníků mohlo být doručeno jedno vyhotovení a jedno zůstalo pro potřeby soudu. Návrh musí být vyplněn **čitelně** (strojem či hůlkovým písmem), musí být na konci **datován a podepsán**. **Návrh či podání nelze zasílat e-mailem, který neobsahuje zaručený elektronický podpis.** Pokud budete návrh podávat u Okresního soudu v Jihlavě, a budete ho posílat poštou, zašlete ho na adresu:

**Okresní soud v Jihlavě  
tř. Legionářů 9a  
587 26 Jihlava  
Datová schránka: t2sabh9**

Jestliže nejste schopen(a) návrh vyplnit, můžete se dle místa Vašeho bydliště obrátit na kteréhokoliv advokáta se žádostí o poskytnutí právní pomoci – o sepis návrhu. Náklady s tím spojené musíte uhradit sám(a).

### K vlastnímu obsahu návrhu

1. *V úvodní části* u nezletilých dětí: uveďte jméno, příjmení, datum narození dětí. U rodičů uveďte jméno, příjmení, datum narození, přesnou adresu trvalého pobytu (adresa zapsaná v občanském průkaze), adresu skutečného pobytu (tj. adresa místa, kde rodič skutečně žije), telefonický kontakt či e-mailovou adresu, aby soud mohl účastníky kontaktovat v naléhavých případech (např. při odročení jednání) a přesnou adresu zaměstnavatele.
2.
  - a) *pro vyplnění návrhu na úpravu péče a výživy* zřetelně označte, zda návrh podáváte pro dobu po rozvodu (nehodící se škrtněte). *V odstavci I.* popište, proč mají být poměry dítěte upraveny, *v odstavci II.* popište aktuální rodinnou situaci, majetkové poměry rodičů a proč by mělo být dítě svěřeno do Vaší péče. Uváděné **skutečnosti dokládejte listinnými podklady** (oddacím listem, rodným listem dítěte, potvrzením o starobním důchodu, rozhodnutím o přiznání invalidního důchodu, potvrzením zaměstnavatele o výši příjmů, soudním rozhodnutím apod.). *Odstavec III.* obsahuje návrh rozsudku, jehož vydání se v řízení dovoláváte. Označte v něm opět jménem, příjmením a datem narození nezletilé děti. Dále v něm uveďte den, od kdy má být druhý rodič povinen platit výživné pro děti a dále označte částku, kterou má platit pro dítě (děti) jako výživné. V případě, že návrh podáváte pro dobu po rozvodu, je účinnost svěřeni dětí do Vaší výchovy a placení výživného od právní moci rozsudku o rozvodu.
  - b) *pro vyplnění návrhu na změnu výživného* zřetelně označte, zda navrhuje zvýšení nebo snížení výživného (nehodící se škrtněte). *V odstavci I.* označte rozsudek, kterým bylo výživné naposledy stanoveno. Uveďte soud, který rozsudek vydal, číslo jednacích rozsudku a datum jeho vydání (např. rozsudkem Okresního soudu v Jihlavě ze dne 22. 2. 2019 č.j. 18 P 5/2019). Číslo jednacích je vždy uvedeno na první straně rozsudku vpravo nahoře, den vydání je na konci každého rozsudku. *V odstavci II.* uveďte důvody, pro které navrhuje změnu výživného (například proto, že od poslední úpravy výživného se úměrně věku zvýšily potřeby nezletilých, rodiči přibyla další vyživovací povinnost nebo mu podstatně klesly výdělkové apod.). Uváděné **skutečnosti dokládejte listinnými podklady** (oddacím listem, rodným listem dítěte, potvrzením o starobním důchodu, rozhodnutím o přiznání invalidního důchodu, soudním rozhodnutím apod.). *Odstavec II.* obsahuje návrh rozsudku, jehož vydání se ve věci dovoláváte. Označte v něm, od kdy má být výživné zvýšeno/sníženo a na jakou částku má být zvýšeno/sníženo.

c) *pro vyplnění návrhu na změnu péče a výživy v odstavci I.* označte rozsudek, kterým bylo o péči (výchově) naposledy rozhodnuto. Uveďte soud, který rozsudek vydal, číslo jednací rozsudku a datum jeho vydání (např. rozsudkem Okresního soudu v Jihlavě ze dne 22. 2. 2019 č. j. 18 P 5/2019-126). Číslo jednací je vždy uvedeno na první straně rozsudku vpravo nahoře, den vydání je na konci každého rozsudku. *V odstavci II.* popište důvody, pro které navrhuje změnu péče (např. proto, že matka o nezl. řádně nepečuje) a jak se k navrhované změně staví nezletilý. *Odstavec III.* obsahuje návrh rozsudku, jehož vydání se v řízení dovoláváte. Označte v něm opět jménem, příjmením a datem narození nezl. dítě (dětí), od kdy má být druhému rodiči stanoveno výživné a uveďte částku, kterou by měl na výživu přispívat.

d) *pro vyplnění návrhu na úpravu styku* – přednost má vždy mimosoudní dohoda rodičů, návrh se podává tehdy, jestliže není jednomu z rodičů umožněno druhým z rodičů, aby se s nezl. dítětem (dětmi) stýkal. *V odstavci I.* označte rozsudek, kterým bylo rozhodnuto o péči (výchově) nezletilého. Uveďte soud, který rozsudek vydal, číslo jednací rozsudku a datum jeho vydání (např. rozsudkem Okresního soudu v Jihlavě ze dne 22. 2. 2019 č.j. 18 P 5/2019-126). Číslo jednací je vždy uvedeno na první straně rozsudku vpravo nahoře, den vydání je na konci každého rozsudku. *V odstavci II.* popište důvody, pro které chcete styk upravit (např. proto, že matka či otec Vám ve styku s nezl. dítětem brání apod.). *Odstavec III.* návrhu obsahuje návrh rozsudku, jehož vydání se ve věci dovoláváte. V něm předně opět označte jménem, příjmením a datem narození dítě (dětí), s nímž (s nimiž) chcete upravit styk. Dále za slovy „*takto*“ vymezte rozsahu styku, tj. uveďte konkrétně od kdy do kdy se chcete s nezl. dítětem (dětmi) stýkat (například každý sudý týden v době – uvést konkrétní den a hodinu apod.).

e) *pro vyplnění návrhu na udělení souhlasu k podání žádosti o změnu příjmení* – návrh se podává tehdy, pokud se rodiče na změně příjmení nedohodnou. *V odstavci I.* označte rozsudek, kterým bylo rozhodnuto o péči (výchově) nezletilého. Uveďte soud, který rozsudek vydal, číslo jednací rozsudku a datum jeho vydání (např. rozsudkem Okresního soudu v Jihlavě ze dne 22. 2. 2019 č.j. 18 P 5/2019-126). Číslo jednací je vždy uvedeno na první straně rozsudku vpravo nahoře, den vydání je na konci každého rozsudku. *V odstavci II.* označte důvody, pro které navrhuje povolení změny příjmení (např. že matka (otec) o dítě (dětí) neprojevuje zájem, uzavřel(a) jste nové manželství apod.). *Odstavec III.* obsahuje návrh rozsudku, jehož vydání se v řízení dovoláváte. Označte v něm opět jménem, příjmením a datem narození nezl. dítě (dětí) a uveďte příjmení, které má dítě (dětí) do budoucna nést (např. ...z příjmení Most na příjmení „Krásný“).

3. *V závěrečné části* uveďte místo sepisu návrhu a **datum**. Uveďte hůlkovým písmem své jméno a příjmení, **návrh podepište** a uveďte adresu, na kterou Vám mají být zasílány soudní písemnosti.

#### **Přílohy:**

- oddací list
- rodné listy nezletilých dětí